
令和６年１２月定例会議

１ 期　　日 令和６年１２月２６日（木）　　開会　午後２時

　　　　　　　　　　 　　 　　閉会　午後２時２６分

２ 場　　所 香取市役所５階５０４会議室

３ 出席委員 教育長　　　　　　堀　越　　　洋

教育長職務代理者　熱　田　　　昇

教育委員　　　　　芦　田　優　子

教育委員　　　　　伊　藤　博　和

教育委員　　　　　鳥　次　由紀子

５ 傍聴者 なし

６ 出席職員 教育次長　　　　　　　　　　　本　宮　茂　幸

教育総務課長　　　　　　　　　木　内　英　子

学校教育課長　　　　　　　　　高　橋　　　進

生涯学習課長　　　　　　　　　伊　藤　教　文

生涯学習課副参事　　　　　　　菅　生　和　代

香取市学校給食センター所長　　武　田　　　尚　

教育総務課教育総務班長　　　　大八木　奈津子

７ 開会宣言 堀越　教育長

８ 会議録署名人の指名 熱田　委員　　　芦田　委員　　　

９ 前回会議録の承認 令和６年１１月定例会議録を承認

　

香取市教育委員会会議録
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１０ 教育長報告 １２月２２日に発生した市内中学校３年生男子の事故について報告。

それでは、お手元の書面の１２月教育長公務報告をもとに報告させていた
だきます。

１１月２９日　香取市教育研究協議会指定校公開研究会　小見川西小学校

小見川西小学校では、読む力を伸ばす研究を行っています。物語の登場人
物の気持ちの変化をグラフにしたり、気持ちと言葉を線で結んで図にした
りすることに取り組んでいます。
当日の授業では、言葉や気持ちをグラフや図に表し、それをもとに活発に
発表する児童の姿が見られました。
また、教室にも語彙を増やすための掲示物が多く見られました。国語科は
すべての教科の基礎と言われております。この研究が他の教科にも波及
し、学力向上につながることを期待しています。

１１月２６日～１２月１３日　令和６年１２月香取市議会定例会　　　　
議場、委員会室　

１１月２６日　開会
１２月４日～６日　一般質問
１２月９日　総務政策常任委員会、福祉教育常任委員会
１２月１３日　閉会
一般質問では、チーム担任制、吹奏楽部の部活動地域移行、給食費無償
化、統合した学校の維持管理費と備品の利活用、ＳＤＧｓについて、また
総務政策常任委員会では、「わらびが丘小学校の屋外運動場排水整備工
事」の内容についての質問がありました。いずれの質問に対しても具体的
に、そして丁寧に答弁したところです。

１２月１２日　人権研修会　　みんなの賑わい交流拠点コンパス

野田市視覚障がい者協会理事、中村和子様を講師に招聘して「私らしく生
きる -光を失っても-」という講演をしていただきました。
講師は出産を機に目に障がいが出始めて、お子さんが小学校６年生の時に
完全に光を失ったとのことです。
日常生活におけるご自身の体験談、盲導犬や点字を読める人が非常に少な
いという話があり、千葉県では盲導犬は２０頭程度しかおらず、点字を読
める人も１０人に１人くらいとのことで、視覚障がいについて自分自身で
も理解や情報が不足していることがわかりました。
障がいについて知ること、困っている場面では手を差し伸べることとよく
言われますが、その大切さを再確認いたしました。
また、講師の方が障がいを受け入れ、前向きに人生を歩んでおられる姿に
力づけられました。

１２月１５日　第１６回　香取小江戸マラソン大会　　香取神宮

後ほど担当より詳しい報告があります。

１２月２０日　ＯＧＩ　ＦＡＲＭ　寄付贈呈式　　市長室

ＯＧＩ　ＦＡＲＭアンバサダーを務めている、千葉ロッテマリーンズ荻野
貴司選手から、市内の全児童生徒に除菌効果があるオーガニックハンド
ジェルの大小２本セットを寄贈していただきました。
インフルエンザが大変はやっておりますので、予防等に活用させていただ
きます。
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１１ 議決事項

議案第１号 香取市図書館管理運営規則の一部を改正する規則の制定について

教育長 議案第１号「香取市図書館管理運営規則の一部を改正する規則の制定につ
いて」、事務局から提案理由説明をお願いいたします。

　

生涯学習課長 議案第１号「香取市図書館管理運営規則の一部を改正する規則の制定につ
いて」ご説明いたします。

議案書３ページ 、４ページ及び参考資料をご覧ください。
本案件につきましては、令和６年１２月２日をもって、健康保険の被保険
者証等が原則廃止になったことにより、規則の改正を行うものです。
改正の内容につきましては、４ページ別記第１号様式、利用者カード交付
申込書中「２　住所の確認をします。」の後の「保険証」を削除するもの
です。
また、併せて（うまれたとしつき）欄のフリガナを「つき」から「がつ」
に改正するものです。
ご審議の程、よろしくお願いいたします。

教育長 ただいま提案理由の説明が終わりました。
それでは、議案第１号について質疑に入ります。
質問等ございませんか。

委員 ありません。

教育長 議案第１号「香取市図書館管理運営規則の一部を改正する規則の制定につ
いて」、採決します。
賛成の方は挙手を願います。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第１号は原案のとおり可決しました。
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議案第２号 香取市教育委員会表彰被表彰者の決定について

教育長 議案第２号「香取市教育委員会表彰被表彰者の決定について」、事務局か
ら提案理由説明をお願いいたします。

教育総務課長 議案第２号「香取市教育委員会表彰被表彰者の決定について」ご説明いた
します。

議案書の５ページから１０ページをご覧ください。
この被表彰者一覧につきましては、１２月１２日に行われました香取市教
育委員会表彰審査委員会において審議をして、決定した候補者リストとな
ります。
教育委員会表彰は教育の振興を図るため、香取市教育委員会表彰規程、香
取市教育委員会表彰実施要領、香取市教育委員会感謝状贈呈に関する実施
要領に基づき、毎年、教育文化やスポーツの分野で特に優秀な成績を収め
られた個人・団体、また、長年に渡り教育の振興について功績が顕著で
あった個人・団体の表彰を行っているものでございます。
今年度の候補者を、順にご説明申し上げます。

６ページ、まず市長特別表彰でございます。
最初に教育文化の部です。
表彰の基準でございますが、世界規模のコンクール等での入賞者及び全国
規模のコンクール等での１位相当の賞の受賞者が対象になります。候補者
は２名でございます。
続いてスポーツの部です。
表彰の基準は世界選手権やオリンピックの出場者、全国規模の大会での優
勝者が対象になります。候補者は１名でございます。

なお、候補者名、大会名及びコンクール名、成績等については資料に記載
のとおりでございますので、個々の読み上げは、省略をさせていただきま
す。

続きまして、７ページから８ページ、教育委員会表彰でございます。
まず、教育・文化の部になります。
こちらの基準は全国規模のコンクールでの特別賞の受賞者及び県規模のコ
ンクールでの１位相当の賞の受賞者が対象になります。候補者は５名と２
団体でございます。
続いて、スポーツの部です。
基準は全国規模の大会での２位、３位入賞者、及び県大会、関東大会での
優勝者です。候補者は１４名と７団体でございます。

続いて９ページから１０ページをご覧ください。奨励賞でございます。
まず、教育・文化の部になります。
基準は県規模のコンクール等での特別賞の受賞者となります。候補者は１
０名と１団体でございます。
続いて、スポーツの部です。基準は県大会、関東大会での２位、３位入賞
者となります。候補者は８名でございます。

教育長 ただいま提案理由の説明が終わりました。
それでは、議案第２号について質疑に入ります。
質問等ございませんか。
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委員・意見 教育・文化の部で受賞された作品を、実際に見せていただくことはできな
いでしょうか。
感想文を読むだけでは難しいかもしれませんが、絵やポスターでしたらわ
かりやすいかと思いますので、本物ではないとしても、写真に撮ったもの
などで共有できれば良いと思います。

教育総務課長 学校と相談させていただきたいと思います。

教育長 その他、質問等ございませんか。

委員 ありません。

教育長 議案第２号「香取市教育委員会表彰被表彰者の決定について」、採決しま
す。
被表彰者は多数おりますが、一括採決でよろしいでしょうか。

委員 異議なし

教育長 では、一括で採決を行います。賛成の方は挙手を願います。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第２号は原案のとおり可決しました。

１２ その他 　　

教育長 委員の皆様から何かありますか。

委員・意見 スポーツ少年団が全国大会に出る際に、市としての支援はないのでしょう
か。遠方の場合、お子さんだけでもどうにか支援できないでしょうか。

生涯学習副参事 今のところ、市としては支援という制度は設けていません。近隣を参考に
しながら、研究を重ねているところです。

委員・意見 市バスが廃止になって、通学に使っていたものもすべて小型のデマンド交
通に変わりましたが、学生さんが利用する時間だけでも大型のものに変更
できないでしょうか。小さくて乗りにくいという声があります。

教育次長 背景にあった課題が運転手不足です。市内ですと千葉交通さんの利用者が
一番多く、他にもＪＲバスさんもありましたが、運転手の働き方改革によ
り一日で走行できる距離・時間が抑えられてしまったため、以前の路線自
体も本数が減ってしまうという背景がありました。
朝は遅刻にならないように、１便だけでも従来の容量のバスを何とか動か
せるように努力したのが今の状態です。帰りは時間の制約なしにそれぞれ
がワゴン車で帰れるようにという形が現在です。
ですが、これが最終形ではありませんので、皆さんからいろいろな課題や
意見をいただきながら、より良い方法がないかを担当課の方では考えてい
るとのことです。
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委員・意見 学生さんが乗る時間は大型が走っている地域もあるということですか。

教育次長 なるべく残すようにはしたけれども、やはり何本かは廃止しなくてはなら
なかったというところです。

教育長 事務局から何かありますか。

学校教育課長 香取市立小中学校卒業証書授与式の出席について

生涯学習課長 香取市二十歳の集いの出席について

生涯学習副参事 香取小江戸マラソン大会の報告について

教育総務課長 来月の予定について

１３ 閉会宣言 堀越　教育長
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